

有事喊一声，“银发”志愿者来助力

即墨区有一支“银发”志愿服务队，成为社区倡导文明的中坚力量

在青岛市即墨区有这样一群老人，他们奋斗不息、退而不休，用实际行动积极参与到小区环境的维护中；他们化解邻里纠纷，解居民之急，为社区稳定和谐注入强大正能量；他们热心公益，不计报酬，积极参与创建全国文明典范城市行动……他们活跃在各个街道、社区，被大家称为“银发”志愿服务队。

“银发”志愿服务队服务社区

“因为退休了，所以有更多的时间可以用来协助社区、服务居民，别看我们是老年人，干劲儿不比年轻人差！”昌云高自豪地说。在即墨区通济街道马山新城社区，活跃着一支全部由退休老人组成的“银发”志愿服务队伍，73岁的昌云高就是其中一员。

昌云高是一名退休教师，在马山新城社区住了10多年，创建文明城市之初，他与其他居民自发组成了“银发”志愿服务队，坚守初心、服务社区。在巡逻时，他发现3号楼1单元内声控灯不亮了，立刻打电话联系物业修理，十几分钟后，楼道就换上了新的灯泡。

除了帮助修缮损坏的设施之外，这支志愿者队伍还会协助社区维护小区的停车秩序、清理卫生死角、调解邻里纠纷。在创建文明典范城市如火如荼的背景下，他们还为社区出谋划策，积极贡献智慧和力量。

刚退休，在小区里倡导文明交通

“您好，这边是消防通道，不允许停车。”“您好，



“银发”志愿者发挥特长，扮靓小区环境。

骑电动车送小孩子上学要记得佩戴头盔。”在创城期间，即墨区潮海街道大华社区的各个重要交通路口、重要主干道，都会出现身着红色背心的“银发”志愿服务队队员刁珂珂的身影，她不畏风吹日晒，手拿红色劝导旗，认真宣讲交通规则，耐心纠正横穿马路和乱停乱放等不文明行为，还协助环卫工人捡拾垃圾，清理卫生死角，成为“大华红色风景线”中的其中一员。

刁珂珂所在的队伍，是一支队员平均年龄超过60岁的队伍，在社区发挥余热、各尽所能，为居民提供贴心服务。记者了解到，这支队伍成立于2021年3

月，是一个最初由热衷公益事业的离退休老党员组成的团体，随着志愿队伍的影响力持续扩大，越来越多像刁珂珂这样退休不久的“年轻人”选择加入其中，成员由最初的5人发展到现在的10多人。

老旧小区改造，他们共享志愿力量

几个月前，大华社区进行老旧小区改造，“银发”志愿服务队主动请缨，积极参与居民意见征求工作，通过入户走访、座谈会等形式，累计征求并落实“建设便民停车场和健身小花园”等改造意见建议20多条。

“志愿队做思想工作耐心又温和，而且都是老邻居，效果特别好，自从他们出马后，大华酒精厂居民一致通过了自主拆除存量私搭乱建的决定，还有使用了长达19年的花棚、苗圃等违建，也顺利达成拆除意向，改造工作进展很顺利。”大华社区负责人说。

在“美丽楼道”建设工作中，服务队自发组织社区居民制定楼道《微公约》，把创建特色楼道、布置美化小区环境的决策权交给居民，充分调动起大家自治的积极性和主动性。志愿服务队成员葛成勤主动发挥书法特长，在楼院墙面上书写诗词，打造了一条“红色小巷”；成员王洪业主动清理居民楼周边堆积的杂物，劝阻私搭乱建行为。在他们的带动下，越来越多的居民踊跃参与到小区治理中来，有事喊一声，大家一起干，共同营造温馨家园。
观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙静秋 江昊阳

开工上岗前，先抬头学消防

200多面消防安全提示牌“落户”青岛自贸片区企业



企业工作人员在张贴消防安全提示牌。

本报3月10日讯 3月10日，青岛前湾保税港区消防救援大队为辖区社会单位制作安装了“消防安全提示牌”，要求各单位张贴在醒目位置，要求消防安全责任人“上岗履职”，时刻提醒职工注意消防安全。

上午10时许，在青岛自贸片区鹏湾路一家生产塑料制品的公司内，工作人员正在将消防安全提示牌

张贴在微型消防站门口，每当有员工步行进入车间，都会看见提示牌。“你们特别要重视第二条，要严格落实消防安全责任制。消防安全责任人、消防安全管理人应定期组织防火检查，督促落实火灾隐患整改。”执法人员告诉公司工作人员。

记者了解到，这家成立了近20年的公司生产卫生用品和塑料制品，国内几家知名调味品公司需要的酱油塑料瓶、豆瓣酱盒等，都是这家公司生产。

为了护航这家公司和青岛自贸片区的其他企业发展，青岛前湾保税港区消防救援大队专门制作了200多面主题鲜明、引人注目的“消防安全提示牌”，结合社会单位消防安全职责，提醒员工自觉维护公共消防安全，严格落实防火责任制，随时保持通道畅通，严格动火管理。在悬挂过程中，执法人员主动上门指导张贴，并向单位普及消防安全和火灾逃生自救知识。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 曹柳)

消除安全隐患 定期自查自纠

莱西消防联合市场监管开展消防产品专项检查

本报3月10日讯 3月8日，莱西市消防救援大队联合市场监督管理部门，以灭火器、消防应急灯具、消防水带等消防产品为重点，在莱西市上海路等地开展消防产品专项检查。期间，联合检查组人员结合自身工作实践，到上海路多家场所，按照《消防产品现场检查判定规则》对消防产品质量合格证明文件、出厂合格证以及购销合同的真实性和合法性

进行了检查。针对发现使用不合格消防产品的行为，检查人员当即提出整改意见。同时，联合检查人员对各场所负责人进行消防安全业务指导，并要求各负责人严格落实消防安全责任制，定期开展消防安全隐患自查自纠，切实加强对员工的消防安全培训教育。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 张静)

严控产品质量 规范市场秩序

即墨消防联合市场监管开展消防产品专项检查



即墨区消防救援大队联合市场监管部门在检查消防产品。

本报3月10日讯 即墨区消防救援大队联合市场监管部门，在即墨区流浩河一路附近开展消防产品专项检查，全面规范消防产品市场秩序。

执法人员通过抽查、扫描产品二维码的方式，详细按照消防产品质量技术规范，对市场上销售的各类常用消防产品是否保持完好有效、是否通过国家强制性产品认证和型式认可、是否存在掺杂假冒伪劣产品等现象进行了详细检查和现场测量，严格排查销售“三无”消防产品违法行为，并手把手指导常见的消防产品判定标准和辨别方法，要求经营者严把消防产品质量关，从销售领域上杜绝假冒伪劣消防产品的流通。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 万淑慧)

守护绿水青山 贡献金盾力量

青岛公安金盾志愿服务队开展义务植树志愿服务活动



志愿者们在栽树。

本报3月10日讯 3月12日是全国第45个植树节，为大力弘扬植绿、护绿、爱绿的生态文明新风尚，在植树节即将到来之际，青岛公安金盾志愿服务队的平安使者联合企业公益人士，20多人来到即墨华盖山开展义务植树志愿服务活动。活动现场，志愿者们扶苗培土、提桶浇水，相互配合种下树苗。

经过两个多小时的劳动，志愿者们共同种植各类果树树苗30余株。纵然大家汗流浃背，但劳动的快乐却让岛城增添了一抹新绿。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 于昌俊)

岛城建三级雷电预警 发生前2小时可发出预警信息

本报3月10日讯 记者从市气象局获悉，该局生态与农业气象中心依据雷电发生机理，首创5公里、10公里和30公里雷电警戒圈和三级雷电预警，提供基于位置的智慧化和精细化雷电监测预警保障服务。

该项目在国内率先采用“天空地”多源异构雷电监测数据，融合地面大气电场、双偏振天气雷达、全国闪电定位和华东地区三维闪电定位数据等，自主研发多参数、多算法集成加权的雷电综合预警技术。经验证，雷电三级预警可分别在雷电发生前2小时、1小时和30分钟发出预警信息。

雷电三级预警和防御措施通过网站语音弹框报警、手机短信、声光报警器等方式进行智能自动发布。以微信服务群组的方式，进行人工发布，多途径相结合的发布方式，可以第一时间将预警信息进行发布，有效打通雷电预警信息传播“最后一公里”。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)